



城北》

# 老党员牵手红领巾 把课堂搬到田埂

本报讯 (记者叶琳 通讯员梁伟伟文/图)近日,城北街道党建办组织开展了“老党员传帮带·红领巾学农耕”主题教育实践活动。六份村老党员携手小学生走进田间地头,播撒希望,让传统农耕文化与红色精神在泥土中生根发芽。

“爷爷,怎么选最壮实的番薯藤?”田埂间,稚嫩的童声发出疑问。老党员张良方手持剪刀,边示范边讲解:“要选茎秆粗壮、芽眼饱满的藤蔓,剪成25厘米左右的小段,这样成活率最高。”孩子们踮着脚尖认真观察,小心翼翼剪下藤蔓,排成整齐的“绿方阵”。

在党员志愿者的指导下,田间地头变身教学现场。起垄、挖穴、栽苗、覆土,张良方将多年的种植



老党员张良方向学生讲解挑选茎秆要领。

经验倾囊相授。“栽苗时要注意浅埋直插,浇定根水要浇透。”张良

方半蹲在田埂上,手把手纠正孩子

们的动作。随着一根根嫩绿的番薯

方指着新栽的番薯藤,向孩子们描绘丰收图景,“到了金秋十月,这里将结出沉甸甸的果实。”随后,张良方带着孩子们穿梭在阡陌之间,详细讲解玉米拔节生长的奥秘、茭白孕穗的过程,以及甘蔗与芋头的种植窍门等。同学们一边听着这些有趣的知识,一边零距离触摸田里的瓜果蔬菜,深入理解“一分耕耘,一分收获”的朴素真理。汗水在老少两代人的额角闪光,田埂成了最生动的劳动课堂。

“党员爷爷带我们参观了各种各样的农作物,让我们看到了它们在田里的真实样子,这堂课比课本生动百倍!”城北小学六份校区学生刘紫妍擦着额头的汗珠说,“原来一块番薯要经历这么多环节才能端上餐桌。”

## “温岭+”社区

川城社区  
来自浙江台州

近日,城北街道川城社区举办了“‘爸’气十足一起来炫‘父’”活动,以运动为纽带,让亲情在协作与欢笑中悄然升温,为父亲节镌刻下专属的社区温情记忆。

月河社区  
来自浙江台州

为增强居民的生态环境保护意识,近日,太平街道月河社区开展了“绿色生活 你我同行”主题活动,以实际行动为生态环境保护贡献力量,同时让更多居民深入了解生态环境保护的重要性。



想让更多社区的优秀内容上版面吗?  
来“温岭+”平台上为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶



石塘》

## 抢工期



近日,在石塘镇308地块安置项目工地上,工人们正抢工期忙碌地施工。眼下,项目主体验收已经完成,进入装饰装修阶段。该项目是石塘镇首个拆迁安置小区,共12栋688户,预计明年上半年交付。

记者 王萍 通讯员 莫超任 摄

新河》

## 30亩蝴蝶花海绘出“流动油画”



新河镇中心幼儿园的孩子们在花海中舞龙。

照留念。“和姐妹们专门穿旗袍来赴‘花海之约’!你看这蝴蝶花海里,旗袍的立领、盘扣和飘动的裙摆,配上蝴蝶飞舞的画面,多美啊!我们选了和蝴蝶花颜色相近的旗袍,往花丛中一站,连蝴蝶都围着我们转,感觉自己就是

从旧时光里走来的‘花中人’!”何桂云开心地说。

六间潮村相关负责人曾群英介绍,今年是村里坚持打造花海盛宴的第7个年头。从2018年开始,村里从花海衍生出了麦田音乐节、金港花洲文化节等文化品

牌和文明婚礼主题公园等文化地标,吸引了络绎不绝的游客前来观赏打卡。“这些年,越来越多的游客来到我们村,让村里的农家乐和特色餐厅都红火起来了。现在村子美了,大家的日子也越来越好。”

城东》

## 九龙汇社区首届骑行定向赛开赛



选手们在起点整装待发。

本报讯 (记者叶华翰 张文杰文/图)近日,城东街道九龙汇社区首届“绿色探索·骑遇城东”骑行定向赛在九龙汇商业步行街启动。50名参赛者化身“绿色探索者”,通过绿色骑行的方式,挖掘城东的独特魅力。

本次活动设置了九龙汇社区、汇头王长廊、九龙湖垂钓台等5个打卡点,参赛者骑着自行车或共享单车,凭领取到的活动手册,自行规划路线完成所有打卡任务后返回起点,用时最短为胜。

当天早上,骑手们陆续签到,现场秩序井然。造型各异的自行车整齐排

列,现场气氛热烈。上午8时45分,比赛正式开始。身着专业装备的骑手分组出发,在直道与山间弯道上争分夺秒,挑战观察力与速度。

选手厉延挺以52分钟率先完赛。他表示,自己拥有14年骑行经验,参与活动既锻炼了身体,也加深了对城东街道的了解。

“举办骑行赛主要是为了响应全民健身号召,让居民在工作之余享受骑行乐趣,强身健体。”九龙汇社区工作人员江雨表示,未来社区将创新活动形式,推动全民健身与和谐社区建设深度融合。

(上接第一版)

老师没有批评他,而是耐心地带着他一遍又一遍地练习,还语重心长地教育他:“搞电子的人,手要稳,心里更要静。”这句话如同一盏明灯,照亮了他前行的道路,让他铭记于心。

经过3个月的刻苦练习,LED屏上终于显示出了“我爱技术”的字幕。“当我成功焊出一块能正常显示数字的电路板时,那种成就感比打游戏通关还要过瘾。”周近朱回忆道。

## 不是考试型选手 在技术领域却大放光彩

2015年,周近朱初次站上台州市中职学生技能竞赛的赛场。面对复杂的工业电路调试任务,他稳住心神,迅速拆解、检测元件并重新焊接。最终,他与团队共同斩获二等奖。这是他的起点,这场挑战也让他确信:自己属于赛场。

“我不擅长考试,更喜欢技术。学校里有各种机器人,还有

## 从拆家电到设计芯片 看职高生“逆袭”成博士生

电烙铁、焊锡等,这些都让我着迷。”周近朱说,中职阶段的专业成长让他受益匪浅,“学校给我提供了优越的成长平台,老师给予我无微不至的关怀与技术指导,让我在专业领域不断突破,迅速成长。”

在班主任郭雅妮眼中,周近朱是一个不需要老师操心的学生。“他的专业课成绩向来十分优异,很多任课老师都说他很有天赋。”

凭着对机电专业的热爱,周近朱在单考单招中取得优异成绩,升入中国计量大学。本科期间,当同学们还在为“如何焊接QFP封装芯片”发愁时,他已经能独立设计机器人控制电路;当别人在实验室里调试简单的放大电路时,他凭借高中积累的竞赛经验,参加“互联网+”创新创业大赛,设计出“超省力自行车空间解决方案”,同时获得了多项国家专利。

## 一路“打怪升级” 他的未来拥有无限可能

“我喜欢比赛,很享受闯关成功的成就感。”周近朱说,他的老家在重庆,从小养成了独立的个

性,爱拼搏、爱挑战。他就像是一个很不起眼的小角色,通过不断努力,在学习中掌握了更多的技能,挖掘出身上的无限潜力。

进入大学之后,周近朱继续努力学习,以总分342分的高分考入中国计量大学光学与电子科技学院副教授、硕导马铁英的鼓励下,周近朱拿到了上海大学微电子学院微电子学与固体电子学专业的博士录取通知书。

在学校微电子实验室里,周近朱在单考单招中取得优异成绩,升入中国计量大学。本科期间,当同学们还在为“如何焊接QFP封装芯片”发愁时,他已经能独立设计机器人控制电路;当别人在实验室里调试简单的放大电路时,他凭借高中积累的竞赛经验,参加“互联网+”创新创业大赛,设计出“超省力自行车空间解决方案”,同时获得了多项国家专利。

在校期间,周近朱积极参加各类竞赛,取得了“兆易创新杯”第十八届中国研究生电子设计大赛华东赛区一等奖、浙江省创新创业大赛金奖、中国大学生低碳循环创新科技大赛三等奖、浙江省大学低碳循环创新设计大赛二等奖、中国计量大学挑战杯大学生课外学术科技竞赛一等奖。此外,周近朱还发表了微电

子SCI论文4篇。

“我写的一篇论文在《Sensors and Actuators A: Physical》杂志上发表了。导师觉得我是搞科研的,鼓励我去读博。”在中国计量大学光学与电子科技学院副教授、硕导马铁英的鼓励下,周近朱拿到了上海大学微电子学院微电子学与固体电子学专业的博士录取通知书。

“去读博,还是参加工作,我纠结过。”目前,周近朱就职于中国电子科技集团海康集团有限公司,担任硬件工程师,这是一份非常好的工作。经过深思熟虑,周近朱决定继续深造。

一路走来,周近朱说,他要感谢的人很多,特别是那些指导过、帮助过他的老师,更要感谢一路坚持“打怪升级”的自己。

站在人生新的起点,周近朱的目光依然坚定:“努力,是所有追梦人的必经之路。但是,努力只是实现成功最基本的要求,方向比努力重要,选择比努力重要,思考比努力重要。职业教育就是我的方向、我的选择、我的思考。”

## 浙江风驰机械有限公司年产155万只焊接铝轮技改项目环境影响评价第二次公示

阅。

三、征求意见的公众范围  
本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人、组织。

四、公众意见表的网络链接

公众意见表下载网址:链接:  
<https://pan.baidu.com/s/1AMTx-GmzgK0k34H9nDMg7g> 提取码:  
8qx3

五、公众提出意见的方式和途径  
公众可以通过电话、信函、邮件或者其他便利的方式,向建设单位提交公众意见表,发表对本项目建设及环评工作的意见。公众提交意见时,填写的公众信息必须真实有效。公众为公民的,姓名须本人签字并按手印;公众为法人或其他组织的,必须在单位名称处加盖公章。

建设单位:浙江风驰机械有限公司  
地址:浙江省台州市温岭市东部新区涌金街3号

建设内容及规模:本项目总投资16395万元,购置摩擦焊机、数控车床、抛光机、旋压机、喷塑流水线、喷涂前处理线、铝轮辋热处理系统、超声波清洗线、加热炉、摆辗机等设备,建设形成年产155万只焊接铝轮的生产能力。

二、环境影响报告书征求  
意见稿查阅方式  
征求公众意见稿全文的网络链接  
链接: <https://pan.baidu.com/s/1jC605wiNLSdrf-YbaTtQ0w> 提取码:  
pewq

查阅纸质报告书的方式和途径:  
《浙江风驰机械有限公司年产155万只焊接铝轮技改项目环境影响报告书》(征求意见稿)纸质报告书可联系浙江风驰机械有限公司进行查

六、公众提出意见的起止时间  
公众提出意见的起止时间:  
2025年6月3日至2025年6月18日。

浙江风驰机械有限公司  
2025年6月12日

## 关于曙光西路近横湖路段施工的交通管制通告

因曙光西路市政雨、污管网施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,将对曙光西路文体中心至横湖中路路段实施封闭施工,现就有关事项通告如下:

一、2025年6月15日17时至6月16日上午6时,曙光西路(横湖中路至栖水路路段)北半幅实施封闭施工。施工期间,西向东车辆正常通行,东向西车辆可借助周边道路绕行。请广大群众提前做好出行规划,因施工带来的不便,敬请谅解!

温岭市人民政府城西街道办事处

温岭市公安局交通警察大队

温岭市住房和城乡建设局

2025年6月10日